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dot. interpelacji nr 01/04/2025 w sprawie działań gminy Kartuzy na rzecz rozbudowy 

infrastruktury światłowodowej 

Odpowiadając na Pana interpelację pragnę poinformować co następuje: 

- sam Pan przyznał, że budowa sieci światłowodowej nie jest zadaniem własnym gminy i 

realizują ją wyspecjalizowane przedsiębiorstwa telekomunikacyjne i to od ich suwerennej 

decyzji zależy czy będą realizowały budowę takich sieci. Gmina nie może narzucać im 

realizacji tych inwestycji. Już w 2023 roku gmina podjęła próby rozmów z firmą Orange 

jednakże na tamten czas przedsiębiorca nie był zainteresowany inwestowaniem w tzw. ,,białe 

plamy’’, a jedynie utrzymaniem i rozwojem już istniejących usług. 

- w ostatnim czasie Centrum Projektów Polska Cyfrowa (CPPC) w dniu 2 kwietnia 2025 r. 

ogłosiło kolejny, czwarty już konkurs ze środków Krajowego  Planu  Odbudowy i 

Zwiększania Odporności (KPO) na budowę sieci dostępu do szybkiego internetu w tzw. 

„białych plamach” - obszarach bez dostępu do szybkiego internetu, gdzie rozwój sieci na 

zasadach komercyjnych napotyka poważne trudności lub jest niemożliwy. W każdym projekcie 

wyznaczone są adresy, które na moment przygotowania konkursu nie były objęte sieciami 

szerokopasmowymi lub nie były przedmiotem inwestycji komercyjnych lub publicznych. Pełna 

lista punktów adresowych wyznaczonych do obecnego konkursu znajduje się na stronie 

internetowej konkursu w zakładce „Lista punktów adresowych” lub pod linkiem adresem 

- w celu zachęcenia operatorów telekomunikacyjnych do inwestowania w infrastrukturę 

światłowodową na naszym terenie jedyne co możemy zrobić to zaprosić mieszkańców do 

licznego zgłaszania zapotrzebowania na te usługi za pośrednictwem strony internetowej 

https://internet.gov.pl – dzięki temu potencjalni inwestorzy będą mieli informację o 

użytkownikach, którzy są gotowi wykupić usługę, co wpływa na poprawę oceny opłacalności 

inwestycji. W ostatnim czasie na stronie urzędu ukazał się artykuł zachęcający do zgłaszania 

zapotrzebowania na te usługi. 

- w celu ewentualnego wsparcia przyszłych inwestorów w realizacji tych zadań, gmina 

deklaruje sprawne przeprowadzanie procedur administracyjnych w procesie inwestycyjnym 

gwarantujące powodzenie przedsięwzięć jakie muszą być zrealizowane w tym procesie, a 

obejmujące m.in.:  
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1. wydawanie decyzji o ustaleniu lokalizacji inwestycji celu publicznego realizacji 

infrastruktury telekomunikacyjnej,  

2. wydawanie wypisów i wyrysów z miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

na potrzeby realizacji inwestycji telekomunikacyjnych,  

3. wydawanie decyzji o udzieleniu zezwolenia na lokalizację infrastruktury 

telekomunikacyjnej w pasie drogowym, a następnie decyzji o zezwoleniu na zajęcie 

pasa drogowego w celu prowadzenia robót czy umieszczenia w pasie drogowym 

urządzeń infrastruktury telekomunikacyjnej,  

4. wydawanie decyzji o udostępnieniu istniejącego kanału technologicznego na potrzeby 

umieszczenia w nim infrastruktury telekomunikacyjnej,  

5. zatwierdzanie projektów organizacji ruchu,  

6. udostępniane nieruchomości pozostających w zarządzie samorządowym, 

Wspólne działania zarówno przedsiębiorstw telekomunikacyjnych, gminy, a przede wszystkim 

mieszkańców mogą zadecydować o tym, czy zadania te zostaną zrealizowane, czy też problem 

wykluczenia cyfrowego będzie się utrzymywał. 

 

Z poważaniem 

      Burmistrz 

  Mieczysław Grzegorz Gołuński 


